Einverständniserklärung zur Nutzung von Office 365 im Rahmen der Lernwelt Saar durch Schüler/innen

1. Grundlage

An den mit der Lernwelt Saar angeknüpften Schulen wird Office 365 als Lern – und Kommunikationsplattform eingeführt. Diese Plattform ist für die Nutzer kostenlos und ermöglicht eine moderne und zukunftsweisende Zusammenarbeit zwischen den Lehrenden und Lernenden.

Dem Benutzer wird dabei während seiner Schulzeit kostenfrei durch die Lernwelt ein Benutzerkonto auf Office 365 zur Verfügung gestellt. Der Zugriff auf diese Dienste erfolgt über die Seite https://portal.office.com oder alternativ https://portal.office.com oder alternativ https://portal.office.com oder alternativ https://portal.office.com oder alternativ https://portal.office.com oder alt

- Die Bereitstellung des aktuellen Microsoft Office-365 Online Pakets (zur Zeit 20 Apps: Outlook, Word, PowerPoint, Excel, OneDrive, ...)
- Die Bereitstellung des Cloudspeichers OneDrive mit 1 GB Datenspeicher
- Die chat-basierte Lernplattform Teams, die jeder Schülerin / jedem Schüler für jedes Fach ein eigenes OneNote Notizbuch zur Verfügung stellt, und die Ablage von Daten und Dokumenten ermöglicht.

Die Schule behält sich vor, einzelne Dienste nicht zur Verfügung zu stellen. Beim Verlassen der Schule wird das Benutzerkonto deaktiviert und gelöscht. Alle vorhandenen Daten werden zu diesem Zeitpunkt ebenfalls gelöscht. Das Nutzungsrecht auf die o.g. Office 365 Dienste erlischt.

Die Nutzung im privaten Bereich ist erlaubt, dabei ist aber unbedingt zu bedenken, dass es sich weiterhin um ein Lehrmittel der Schule/Lernwelt handelt und durch die Schule/Lernwelt in vollem Umfang verwaltet und administriert wird. Eine kommerzielle Nutzung der Software ist ausdrücklich untersagt. Die Nutzung von Office 365 ist über jedes internetfähige Gerät möglich. Nach der Erstanmeldung wird das Passwort in der Lernwelt oder in Office 365 oder in Teams geändert (automatische Passwortsynchronisierung). Jede Nutzerin/jeder Nutzer sorgt dafür, dass sein Passwort keiner anderen Person bekannt wird.

Die von den Schülerinnen und Schülern oder Lehrkräften in Office 365 abgelegten Daten werden ausschließlich innerhalb der EU gespeichert, sie werden weder durchsucht noch an Dritte weitergegeben.

Des Weiteren und insbesondere gelten folgende Bestimmungen seitens der Schule/Lernwelt:

- Konflikte werden nicht über die oben genannten Dienste ausgetragen.
- Es werden keine Ausdrücke verwendet, die der Beleidigung, Verleumdung oder üblen Nachrede dienen könnten. Die Schule duldet keine Verstöße gegen bestehende Gesetze. Verstöße werden an die jeweiligen Behörden weitergeleitet und können auch schuldisziplinarische Konsequenzen nach sich ziehen. Dies betrifft speziell folgende Themen:
- Tausch von illegalen Daten
- Verletzung von Privatsphäre
- Cyber-Mobbing/Shitstorming (u. a. Beleidigung, Verleumdung, Beschimpfungen).

2. Datenschutzhinweise

Für die Anlage des Office 365-Kontos wird der Vor- und Nachname der Schülerin/des Schülers verwendet. Der Anmeldename und die somit erzeugte interne Mailadresse setzt sich, wie von der Lernwelt vorgegeben, aus der Kombination einer Schulabkürzung und Teilen des Vor- und Nachnamens zusammen. Diese Informationen dienen allein der Erstellung des Kontos. Es werden keine weiteren Daten des Benutzers verwendet oder an Dritte weitergegeben.

Je nach Schule können auch anonymisierte Zugänge eingerichtet werden, wie z.B. xxxsch0055@lernwelt.biz. Hierbei werden die Zugänge nur innerhalb der Schule gespeichert. Aus datenschutzrechtlichen Gründen kann eine Schülerin / ein Schüler hierbei keine Mailadresse bzw. Outlook verwenden.

Ihre Ansprechpartner in Sachen Datenschutz sind:

Verantwortlicher im Sinne der DS-GVO ("Datenschutz-Grundverordnung"):
Verein zur Förderung moderner Lernsysteme
Vertreten durch Günter Hoffmann
Hilschbacher Straße 12
DE 66292 Riegelsberg
g.hoffmann@lernwelt.biz

Lernwelt Datenschutzbeauftragter: Herbert Grundmann Mantes-La-Ville-Platz 6 DE 66538 Neunkirchen 06821 / 74254-95 info@dsb-grundmann.saarland

Datenschutzaufsichtsbehörde bei Beschwerden wegen vermeintlicher Verletzung datenschutzrechtlicher Vorschriften: Unabhängiges Datenschutzzentrum Saarland

Fritz-Dobisch-Straße 12 66111 Saarbrücken Telefon: 0681/94781-0

E-Mail: poststelle@datenschutz.saarland.de

3. Haftungsausschluss

Die Lernwelt Saar bzw. die Schule übernimmt bei Nutzung von Office 365 keine Haftung.

Hiermit stimme ich den vorgenannten Bedingungen zur Nutzung der Lernplattform Office 365 zu.	
Klasse	Vorname und Nachname der Schülerin / des Schülers (in Druckbuchstaben)
Falls zutreffend bitte ankreuzen:	, ,
☐ Hiermit beantragen ich / wir für den obe xxxyyyzzz@lernwelt.biz. Hierzu wird in Off☐ Wir wünschen keine Mailadresse.	n angegebenen Namen eine Mailadresse in der Form ice 365 Outlook freigeschaltet.
Unterschrift Erziehungsberechtigte	 Datum, Unterschrift

Bei Rückfragen zu dieser Einverständniserklärung wenden sie sich bitte an ihre Schule, bzw. an die zuständige Klassenleitung. Die unterschriebene Einverständniserklärung bitte zur Schule bzw. an den zuständige Klassenleitung zurücksenden.

MS Office 365 und die DSGVO:

https://neu.certnet.de/microsoft-dsgvo/

Weitere Informationen zum sog. FWU Rahmenvertrag finden Sie unter: https://fwu.de/rahmenvertrag-zwischen-dem-fwu-und-microsoft/



Es gilt der Verhaltenskodex der Microsoft Corporation mit Sitz in Redmond, USA (www.microsoft.com/de-de/servicesagreement/).

